

追溯歌中美丽的桃花源

《在那桃花盛开的地方》词作者邬大为应邀来奉化



邬大为在展示珍宝岛战役结束后，在前线采风时的照片。（记者 徐欣 摄）

忘记我这个游子。”邬老在宗谱里找到父亲、自己和兄弟的名字时，感慨万分。“他们紧紧握着我的手，搂着我的胳膊，还有老人远远地望着微笑。我虽

然说不出什么话，但真的被淳朴、可爱的乡亲们感动了。”

这是邬大为第二次回到禾家桥村。1948年，当时只有15岁的邬大为随父

亲、哥哥来禾家桥村省亲。邬大为跟乡亲们说，那次以后，对家乡的思念之情深深地留在了他的心里，无论他走得多么远，他的根永远在奉化、在禾家桥村。

惦记着小战士讲述的桃园，邬大为参观了萧王庙街道林家村“天下第一桃园”和溪口镇新建村的“世界桃街”。虽然现在不是桃花盛开的季节，但邬大为还是被家乡的美景深深吸引，开心地用“石骨铁硬”的家乡话说：“这里跟《在那桃花盛开的地方》歌词的意境非常吻合，家乡就是我心中美丽的世外桃源。”随后，他在奉化市职教中心为当地音乐爱好者作了一场讲座，与大家交流自己从事音乐创作几十年来的心得体会。

“小战士虽然不在了，但他保家卫国、甘于奉献的精神需要我们代代相传。”桃花和水蜜桃是奉化靓丽的名片，他建议家乡以桃为主题，组织创作一批风光歌曲，自己乐意为家乡创作最美好的歌词，为家乡的建设出一分力。

走在家乡的大街小巷，面对热情的父老乡亲，邬大为情不自禁地朗诵起了他回家乡后新作的一首词作——《回家的感觉》：“我游遍了世上的名山大岳，我踏遍了天下的短巷长街，当我扑进奉化的怀抱，心里却有着特别的感觉……”

工地集装箱住人存隐患 市住建委部署专项整治

本报讯（记者王岚 通讯员吴培均）市住房和城乡建设委员会日前下发通知，决定在全市范围内开展房屋建筑施工现场“住人集装箱”使用安全专项整治行动。整治行动为期30天，采取企业全面自查自纠和监管部门重点抽查相结合的方式。

5月10日，由中海油宁波大榭石化有限公司建设、上海石化消防工程有限公司施工、中咨工程建设监理有限公司监理的大榭石化馏分油综合利用项目全厂消防工程在建工地上一只临时集装箱仓库失火，直接经济损失3万元。事件给“集装箱”，尤其是“住人集装箱”消防安全敲响了警钟。

此次整治行动，重点检查事项包括工地上办公、生活区是否与施工作业区隔离等；“住人集装箱”板材的燃烧性能等级是否为A级，周边是否配备灭火器、应急照明灯、沙子铲

子、专用消防箱、消防枪、消防带、消防水泵等消防应急设施；“住人集装箱”内临时用电线线路设置是否合理、规范，是否违规使用大功率用电设备或烧炭取暖或电瓶车集中充电，是否违规堆放易燃易爆品或施工机具，是否设置可开启式窗户，床铺是否超过两层，房间内任一点至最近疏散门的距离是否大于15米，房门的净宽度是否小于0.8米，住宿人员人均面积是否小于2.5平方米，人数是否超过8人等。

从即日起至6月10日，全市在建工程由建设单位牵头，组织施工、监理、租赁、安装等有关单位对施工现场“住人集装箱”使用安全隐患进行全面自查自纠。6月10日至25日，各地住建部门对所有使用“住人集装箱”的在建工程进行一次拉网式监督检查。发现存在严重安全隐患的工地，必须立即停工整改，整改到位后方可进入下一步施工。

宁海白枇杷网上热销

最远卖到了呼和浩特，价格比批发销售高出一倍

本报讯（蒋攀 袁信禄 周如歆）眼下正是白枇杷上市季节。在宁海一市镇，一年一度的“宁海白”枇杷节人气十足，而网上销售同样火爆。“这三天通过网络已经卖出近2000箱，最远的卖到了呼和浩特！”一市镇建国基地负责人叶建国说，600多亩白枇杷根本不愁卖。

今年一市种植农户们不再局限于一镇一县，他们主动融入“互联网+”，把“宁海白”卖到了全国各地。

一市镇曹家村的曹巧芸放弃城市白领工作，回到家乡当起了名副其实的“农二代”。“以前都是老爸拿到市场上批发，价格低不说，还累人。

现在我把它放到微信、互联网上，20多天的销售额就能有30多万元，是原来的一倍以上。”曹巧芸告诉记者，搭上互联网后，枇杷根本不够卖，加上今年是产量小年，很多订单她不敢接。

据悉，今年的枇杷节还将根据“统一包装、统一标识、统一发货、统一规格”的原则，利用点对点食品专营店（天猫店）、一市农产品淘宝店，开展线上线下网络专题销售活动，进一步加大网络销售力度。据统计，去年一市镇12000亩白枇杷实现产值2.16亿元，今年，全镇通过网络渠道销售出去的枇杷占预计能达到总销售量的六成，价格普遍比以往批发销售高出一倍多。

外来娃 圆了微心愿



一套彩画笔、一对球拍……昨天，江北区灵峰学校的28名外来娃的“微心愿”全部实现。据悉，该区党员服务中心在开展“圆梦爱心包裹”主题活动中，区机关志愿者按照28名学生愿望，给他们送去了234册图书以及90份文具、书包、体育用品、衣服、玩具等物品。

（胡建华 顾筠 许济涛 摄）

每月28日超市购物刷支付宝打八折

三江、华润万家等参加，超市优惠10元封顶

本报讯（记者张燕）昨日，支付宝再次发布“砸金”消息：从本月起，将每月28日定为“支付宝日”，上万家超市便利店享受8折“支付宝价”，宁波的三江、华润万家等超市名列其中。那些坚持视网购为“新事物”而不愿意接受的大妈们，你们还坐得住吗？

在支付宝发布的一份参与企业名单中，记者看到5月28日首次参与“支付宝

日”的商家包括了家乐福、华润、尚尚、屈臣氏、万宁、全家、世纪联华、7-11、物美等三十多个超市便利店品牌，门店总数有一万多家，覆盖了北京、上海、浙江等二十多个省市。支付宝方面称，现在很多商家希望加入“支付宝日”，支付宝会尽快与更多不同行业的商家沟通，让全国更多的用户可以享受“支付宝价”。

除每月28日享受“支付宝价”8折优惠（超市优惠10元封顶，便利店

优惠5元封顶）外，还有部分与支付宝合作的商家将陆续推出“稀有商品”的“支付宝价”，比如知名餐厅限量售卖的名菜、超市货架上的断货商品等，消费者只要使用支付宝就可以享受专属商品服务的专属折扣。昨天记者在一份特惠商品名单上看到，三江超市在部分矿泉水、休闲食品、洗衣液、食用油、饮料等方面还提供额外的“支付宝价”。

“慈善村”里的热心肠

——记江北李家村党支部书记陈国云

本报记者 黄合 通讯员 施晟

一记录在册，给自己提个醒。

陈国云的慈善情怀，不仅为自己带来了好口碑，还在村里树起了好风气。

2008年，李家村建立了300万元的慈善帮扶基金。2010年，全省第一家企村联合慈善分会——江北区慈善总会庄李企村联合慈善分会成立。仅半年时间，就募集善款102万元，支出帮扶款18.56万元，救助困难群众33人，投入村公益项目6万元，对其他贫困村和个人实施外向救助25.6万元，向贵州贫困地捐资8.56万元。

在李家村，凡患有重大疾病的村民，村慈善基金每年给予3000元补助，而村民的日常患病治疗，在享受新型农村合作医疗报销后，医药费的自费部分还可以全部由慈善基金报销。

陈国云说，这些年村里对慈善款的使用公开透明，村民们都在看在眼里，如今的李家村人人参与慈善活动。作为李家村的“领头雁”，陈国云也被授予“浙江慈善奖”、“浙江省劳动模范”荣誉称号，并被评为宁波市“十大慈善之星”。

“小摆客创意市集”周日开集

快带上您的孩子来参加吧

捐给有需要的人。

如您有意参与，请通过“宁波日报上学Talk”微信平台进行报名。可直接扫描文中的二维码关注我们，关注“宁波日报上学Talk”后，编辑“××广场+确定时间+姓名+邮箱+联系电话”发送到微信公众平台。小编会根据报名先后顺序安排并确定名单。



朱宝林同志逝世

本报讯 原余姚县人大常委会副主任，离休干部朱宝林同志（原行政15级，享受地级专员医疗和用车待遇），因病医治无效，于2015年3月22日逝世，享年87岁。

朱宝林同志系江苏海安人，1928年7月出生，1944年1月参加革命，1947年加入中国共产党。历任苏北华中纵队战士、通讯员、团部警卫员，解放军二十军班长、民运科组员，十六兵团见习副政治指导员，二十军